

最好的工作是干自己喜欢的事儿

# 年轻人王宇的打鼓创业经

本报记者 丛书莹 杨万卿

“找不到工作,那就自己创造工作。”近几年,就业形势日趋严峻。当很多大学毕业生为找不到工作发愁的时候,一些人已经走上了自主创业的道路。2009年从潍坊学院毕业的王宇就是创业梯队中的一分子。屡次找工作碰壁后,他在潍坊办起了打击乐工作室,现在一洋打击乐工作室办得有声有色,他的学生也在全国比赛中屡获大奖。



王宇将自己的打击乐工作室办得有声有色。  
本报记者 孙国祥 摄

## 找工作曾四处碰壁

今年25岁的王宇是山西晋中人,2005年考入潍坊学院主修政治哲学专业。2009年毕业的时候,他曾跟着自己的同学奔波在各种招聘会,但是每次都是乘兴而去,失望而归。找工作花费了他近半年的时间。王宇说,和他专业对口的工作很少,他的一些同学选择考老师,考公务员。但是他喜欢有挑战性的工作,喜欢闯荡,于是他只身到北京闯荡。

在北京,虽然和他专业对口的工作依然不多,但是工作机会还是有的。不久他就在北京找到了工作,但是随之也带来了很多问题。“到了北京后,我进入家居行业工作。但是薪水不多,一个月也就2000多元钱,在北京的衣食住行费用都很贵。干了一年后,身上也没有剩下钱。”王宇告诉记者,他觉得在北京工作不是长久之计。这时他的一个朋友提议:你打鼓打得那么好,为何不考虑开一个工作室。

王宇说,自己从17岁开始学打鼓,打鼓已经成为他生命中不可或缺的一部分。他想到打鼓也是很多孩子想学的一项技能,现在家长很注重培养孩子的特长,开打击乐工作室也有前景。在考虑了一段时间后,他决定回潍坊创业。“当时我的父母让我回山西,说是给我找一份工作,安安

稳稳生活。但是有了创业想法后,我没有回去,我想一个人自食其力,而且潍坊算是我的第二故乡。”2011年,王宇回潍坊创业。

## 创业初期没有赚到钱

王宇的一洋打击乐工作室位于圣荣广场内的圣荣会馆二楼,在工作室里,摆放着6台架子鼓。记者到教室时,一些学生正在上课。

“现在工作室已经上了轨道,但是创业初期特别困难。”王宇说,现在这个工作室是从别人手里转过来的,那个人不想干了,但是学生的课还没有上完。因为王宇当时手里没有钱,所以当时和原主人谈的条件是,他负责把没上完的课免费上完,这样就省去了一笔转让费。上完后,他只要交房租就可以。

王宇说,前三个月,他每天都给孩子上课,一分钱也没赚到。又因自己给工作室添了乐器,身上差不多一分钱也没了。“当时想过放弃,但是想着这条路是自己选的,那就要混出个模样来。”

创业后,遇到了很多困难,例如招生。“作为培训行业,没有生源是很悲惨的事情。”王宇说,他到学校门口发传单时,经常遭遇白眼,有的直接不接,有的接了看都不看直接扔垃圾桶。发出去两万份,有2个学生打电话咨询就不错。

## 工作室越来越有名气

发传单的路子近几年走不通了,只能看能力。“教的学生出了成绩,家长也满意,通过家长帮忙宣传还是比较靠谱的。”在潍坊,因为一直对自己严格要求,王宇个人和工作室渐渐名气大了起来,很多学生都是通过现有学生知道了这位“小老师”。

目前,在王宇的一洋打击乐工作室上课的有40多个学生。“我这里一般是按年招生,这一批学生是今年刚招的。之前在这里学鼓的学生取得了很不错的成绩,有的还在全国打击乐比赛中获得冠军。”虽然王宇今年也刚刚25岁,但比起那些老教师毫不逊色,学生们多数是10来岁,也有成人,王宇这个“小老师”当得有模有样。

王宇平时高兴了或者心里有事的时候,除了和朋友一起喝酒,就是自己打打鼓了。毕业这几年,他还没有想过干别的职业,他的青春,已经和架子鼓绑在了一起,或者说,打好架子鼓就是他的青春,他的成绩。

王宇说,他教的一位学生,在今年的艺考中,报考沈阳音乐学院,专业是第二名,这让他很兴奋。学生成绩出色,让他坚定了走下去的信念。现在,毕业近四年的他,一年可以赚到4万多块钱,还自己买了一辆二手小车作为代步工具。“一切都很好,很顺利。”他笑道。